

Коллектив театра оперы и балета готовится к гастролям

Как известно, прошлым летом в Государственном академическом театре оперы и балета проводились работы первой очереди по ремонту и реконструкции здания. Они продолжались этим летом и продлятся пять месяцев. В это время театр будет закрыт, а коллектив выедет на гастроли в Иваново и Ленинград.

Сезон этого года закончится 18 июля, затем коллектив театра до 25 августа будет находиться в очередном отпуске. 31 августа намечено открытие гастролей в Иваново; они продолжатся до начала октября и закончатся большим концертом.

В Ивановском областном драматическом театре, где состоятся гастроли, примерно 2000 мест (почти столько же больше, чем в зале Академического театра оперы и балета в Риге). Трудящиеся Иваново знают латышей с суровых лет Великой Отечественной войны, когда в этом городе нашли гостеприимство многие эвакуированные граждане Советской Латвии. Поэтому население Иваново ожидает гастролей театра оперы и балета с большим нетерпением.

Рижане покажут ивановцам постановки шести балетов и шести опер. В репертуар включены произведения латышских, а также русских и западноевропейских композиторов. «Стабурадэ» и «Банюта» А. Калныня, «Сакта свободы» А. Скулте, «Лебединое озеро» и «Пиковая дама» П. Чайков-

ского, «Тангейзер» Р. Вагнера и другие.

Гастроли коллектива нашего оперного театра в Ленинграде намечено провести с 25 октября по 5 декабря. Они состоятся в Дале культуры прикомандированном, зал которого вмещает 2200 зрителей. Кроме того, отдельные спектакли будут даны в Дале культуры имени Горького, находящемся около Нарвской заставы, и в Выборгском Дале культуры, в зале которого тоже 2200 мест. Ленинградцы увидят те же балеты, что и жители Иваново, а репертуар опер будет дополнен постановками «Отелло» Верди и «Тоска» Пуччини. С исполнителями главных ролей оперы «Тоска» — народной артисткой республики Ж. Гейне-Вогнер, заслуженным артистом республики П. Граммелсом и М. Фишером, ленинградцам уже познакомились, когда артисты гастролеровали в этой опере, поставленной Ленинградским государственным академическим театром оперы и балета.

Во время гастролей артисты театра оперы и балета продолжат работу над новыми постановками. Первой из них будет опера советского композитора А. Сладковича «Овод», премьеру которой мы услышим в следующем сезоне. Она написана по известному роману Э. Войнич, и ее постановка была отмечена на театральном смотре, посвященном 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Комсомольцы театра готовят концерт, который будет их подарком к

40-й годовщине Ленинского комсомола.

Театральный сезон 1958/59 года коллектив Академического театра оперы и балета наметил открыть 15 декабря в заново отремонтированном здании.

Сейчас коллектив театра уже приступил к предварительной работе по подготовке к предстоящим гастролям. Она ведется параллельно с репетициями оперы М. Зарина «Зеленая мельница» — последней постановки этого сезона. Сейчас в репетициях на сцене начинает принимать участие оркестр. Премьера оперы состоится в конце этого месяца.

П. Марен